
Gemeinde Göttin 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Gemeindeversammlung der Gemeinde Göttin am Dienstag, den 11.06.2013; 
Feuerwehrgerätehaus der Gemeinde Göttin 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 19:45 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Bürgermeister 
Finnern, Karl-Heinz  

wählbare Bürgerin 
Majert, Lisa ab TOP 4 
Majert, Martina  
Meyn, Anke  
Prolingheuer, Antje  
Röhrs, Melanie  
Sommer, Gabriele  

wählbarer Bürger 
Burmester, Otto  
Hägemann, Bruno  
Hägemann, Lars  
Helmke, Thomas ab TOP 14 
Maaß, Eckhard  
Majert, Felix  
Röhrs, Michael ab TOP 4 
Runde, Lars ab TOP 4 
Schorsch, Matthias ab TOP 10 
Sommer, Jens  

Schriftführerin 
Reich, Marianne  
 
 

Abwesend waren: 
 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung des Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindeversammlung und Sitzungsübergabe 
 
 

 

3)  Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung (Bürgermeister/in) 
 
 

 

4)  Ernennung und Vereidigung der/des neugewählten Bürgermeisters/in 
 
 

 

5)  Wahl der/des 1. stellv. Bürgermeisters/in 
 
 

 

6)  Ernennung und Vereidigung der/des 1. stellv. Bürgermeisters/in 
 
 

 

7)  Wahl der/des 2. stellv. Bürgermeisters/in 
 
 

 

8)  Ernennung und Vereidigung der/des 2. stellv. Bürgermeisters/in 
 
 

 

9)  Wahl der Ausschussmitglieder und Stellvertreter für den Ausschuss zur Prüfung der 
Jahresrechnung 

 
 

 

10)  Wahl einer/eines Stellvertreters/in für den Bürgermeister/in im Amtsausschuss 
 
 

 

11)  Wahl der/des Vorsitzenden und deren Stellvertreter/in für den Ausschuss zur Prüfung 
der Jahresrechnung 

 
 

 

12)  Niederschrift vom 25.03.2013 
 
 

 

13)  Bestätigung der Wahl vom 14.02.2013 zum Gemeindewehrführer 
 
 

 

14)  Ernennung und Vereidigung des Gemeindewehrführers 
 
 

 

15)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung des Beschlussfähigkeit 
  

Herr Finnern eröffnet die konstituierende Sitzung der Gemeindeversammlung 
Göttin. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladungen form- 
und fristgerecht ergangen sind. Einwendungen gegen Form und Frist werden 
nicht erhoben. 
 
 
 

  
2) Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindeversammlung und Sit-

zungsübergabe 
  

 
Als ältestes Mitglied der Anwesenden der Gemeindeversammlung wird Herr 
Bruno Hägemann festgestellt. 
Herr Finnern übergibt sodann den Vorsitz an Herrn Hägemann. 
 
 
 

  
3) Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung (Bürgermeister/in) 
  

 
Herr Finnern wird für das Amt des Bürgermeisters vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge werden nicht gemacht. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen. 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung wählt Herrn Finnern zum Bürgermeister der Ge-
meinde Göttin. 
 
Abstimmung           Ja : 12        Enthaltungen : 0 
 
Herrn Finnern nimmt die Wahl an und bedankt sich bei den Anwesenden für das 
ihm entgegen gebrachte Vertrauen. 
 
 
 
 
 
 

  
4) Ernennung und Vereidigung der/des neugewählten Bürgermeisters/in 
  

 
Herr Hägemann führt die Ernennung des Herrn Karl-Heinz Finnern zum Bürger-
meister der Gemeinde Göttin durch. Am Anschluss erfolgt die Vereidigung als 
Ehrenbeamter unter Abgabe der Eidesformel. 



Der neugewählte Bürgermeister übernimmt sodann den Vorsitz und führt die Sit-
zung fort. 
 
 
 

  
5) Wahl der/des 1. stellv. Bürgermeisters/in 
  

 
Herr Finnern bittet um Vorschläge zur Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeis-
ters. 
Vorgeschlagen wird Frau Martina Majert. Weitere Vorschläge werden nicht ge-
macht. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen. 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung wählt Frau Martina Majert zur 1. stellvertretenden 
Bürgermeisterin der Gemeinde Göttin. 
 
Abstimmung         Ja : 14         Nein : 0   Enthaltungen: 1 
 
 
 

  
6) Ernennung und Vereidigung der/des 1. stellv. Bürgermeisters/in 
  

 
Herr Finnern ernennt und vereidigt Frau Majert zur 1. Stellvertretenden Bürger-
meisterin der Gemeinde Göttin. 
 
 
 

  
7) Wahl der/des 2. stellv. Bürgermeisters/in 
  

 
Herrn Finnern bittet um Vorschläge zur Wahl des 2. stellvertetenden Bürgermeis-
ters der Gemeinde Göttin. Vorgeschlagen wird Herr Jens Sommer, weitere Vor-
schläge werden nicht gemacht. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen. 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung Göttin wählt Herrn Jens Sommer zum 2. stellvertre-
tenden Bürgermeister der Gemeinde Göttin. 
 
Abstimmung                  Ja : 14       Nein : 0    Enthaltungen : 1 
 
 
 

  
8) Ernennung und Vereidigung der/des 2. stellv. Bürgermeisters/in 
  

 
 
Herr Finnern ernennt und vereidigt Herrn Jens Sommer zum 2. stellvertretenden 



Bürgermeister der Gemeinde Göttin. 
 
 
 

  
9) Wahl der Ausschussmitglieder und Stellvertreter für den Ausschuss zur 

Prüfung der Jahresrechnung 
  

 
Der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung wird mit 3 Mitgliedern besetzt. 
 
Vorgeschlagen werden aus den Reihen der Gemeindeversammlung : 
Herr Lars B. Hägemann 
Herr Eckhard Maaß 
Herr Michael Röhrs 
 
Stellvertretende Mitglieder 
Frau Antje Prolingheuer 
Herr Bruno Hägemann 
Frau Melanie Röhrs 
 
Es wird vereinbart, über die Mitglieder des Ausschusses en bloc abzustimmen. 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung wählt die aufgeführten Mitglieder und Stellvertreter 
en bloc. 
 
Abstimmung             Ja : 15      Nein : 0   Enthaltung : 0 
 
 
 
 
 

  
10) Wahl einer/eines Stellvertreters/in für den Bürgermeister/in im Amtsaus-

schuss 
  

 
Zum Stellvertreter des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Büchen 
wird Frau Martina Majert vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht ge-
macht. 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung Göttin wählt Frau Martina Majert zur Stellvertreterin 
des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Büchen. 
 
Abstimmung :          Ja : 15        Nein :  0    Enthaltung : 1 
 
 
 

  
11) Wahl der/des Vorsitzenden und deren Stellvertreter/in für den Ausschuss 

zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

 



Zum Ausschussvorsitzenden wird vorgeschlagen : 
Herr Lars B. Hägemann als Vorsitzender 
Herr E. Maaß als stellvertretender Vorsitzender. 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung wählt Herrn Hägemann zum Vorsitzenden sowie 
Herrn Maaß zum stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung 
der Jahresrechnung en block. 
 
Abstimmung         Ja :  16    Nein : 0     Enthaltung : 0 
 
 
 

  
12) Niederschrift vom 25.03.2013 
  

 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindeversammlung Göttin vom 
25.03.2013 werden keine Einwendungen erhoben. 
 
 
 

  
13) Bestätigung der Wahl vom 14.02.2013 zum Gemeindewehrführer 
  

 
Herr Matthias Schorsch wurde während der Mitgliederversammlung der Freiwilli-
gen Feuerwehr der Gemeinde Göttin am 14.02.2013 erneut zum Gemeindewehr-
führer für die Dauer von sechs Jahren gewählt. 
Diese Wahl muss nach den Bestimmungen des Brandschutzgesetzes für das 
Land Schleswig-Holstein durch Beschluss der Gemeindeversammlung Göttin 
bestätigt werden. 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung bestätigt zustimmend die am 14.02.2013 durch die 
Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Göttin erfolgte 
Wahl von Herrn Matthias Schorsch zum Gemeindewehrführer. 
 
Abstimmung           Ja : 15         Nein : 0         Enthaltung : 1 
 
 
 

  
14) Ernennung und Vereidigung des Gemeindewehrführers 
  

 
Der Bürgermeister verliest die Ernennungsurkunde und überreicht diese an Herrn 
Matthias Schorsch. 
Er wird unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter für die Dauer 
von sechs Jahren zum Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Göttin 
ernannt. 
Danach vereidigt der Bürgermeister Herrn Schorsch sowie den stellvertretenden 
Wehrführer Herrn Jens Sommer.  
 
 



  
15) Verschiedenes 
  

 
 
Der Bürgermeister berichtet, das die Wegeinstandsetzung anlässlich der Verle-
gung der 380 KV Leitung immer noch nicht erfolgt ist. 
Der Gemeinde liegt ein Angebot in Höhe von 44.000,-- € vor, um die Löcher und 
Risse im Bereich des Kirchweges, Dorfstraße sowie des Weges nach Grambek, 
auszubessern. 
Teilweise muss auch eine neue Teerdecke aufgebracht werden. 
Neue Angebote sollen eingeholt werden. 
Der Zensus hat ergeben, das in der Gemeinde Göttin jetzt 56 Einwohner leben, 
bisher lautete die Angabe:  49 Einwohner. 
Von Herrn Maaß wird noch einmal das Thema „Fracking“ angesprochen.. 
  
 
 

  
 
 
 
 

 .................................................   ..................................................  
  Marianne Reich 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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